

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ انّ اللّٰهَ یَهْدِیْ لِمَنْ یَّشَاءُ عَسَیْ یَعْلَمُ سِرَّکُمْ مَا تَعْمَلُوْنَ

# الفضل

روزنامہ لاہور

یوم سہ شنبہ

۲۵ رجب ۱۹۶۸ فی پروجیڈ

جلد ۳۲۲ ہجرت ۱۳۴۸ شمسی ۱۹۶۹ نمبر ۱۱۸

## سرکاری فوجوں جہازوں کو دیوں کو آگ لگا دی

شنگھائی ۲۳ مئی (بی۔ بی۔ سی) بیرونی دنیا سے مواصلات کا سلسلہ کٹ جانے کے بعد سرکاری فوجوں نے جہازوں کو دیوں کو آگ لگا دی۔ آگ کے شعلے میلوں سے دکھائی دے رہے ہیں۔ قریبی علاقے آگ کی لپیٹ میں آ رہے ہیں۔ سان فرانسسکو میں بی پیگ ریڈیو کے یہ خبر سنی گئی کہ ہوائی کے صوبے کے دار الحکومت ریڈوینگ کے جنوب میں کائن اور ہارڈسکاڈ کی دو ہوائی ریلوے لائن پر دو مشینوں پر کیونسٹوں نے قبضہ کر لیا ہے۔

## گوردوارہ ڈیرا صاحب میں یا ترائی کے پچاس سکھ اہلکار

لاہور ۲۳ مئی - حکومت مغربی پنجاب نے پچاس سکھوں کے ایک وفد کو گوردوارہ ڈیرا صاحب لاہور میں یا ترائی آنے کی تین دن ۲۹، ۳۰، ۳۱ مئی کے لئے اجازت دی ہے یا تری گوردوارہ میں قیام کریں گے۔ جہاں انہیں اپنی مذہبی رسوم ادا کرنے کی آزادی ہوگی۔ انہیں اپنے دوران قیام میں شہر میں چلنے پھرنے کی اجازت نہیں ہوگی۔

## مختصر اور اہم

کراچی ۲۳ مئی - گیارہ دن کی بات چیت کے بعد پاکستان اور مصر کے درمیان تجارتی معاہدے پر دستخط ہو گئے ہیں۔ دو ہائی سے قبل مصری وفد کے لیڈر محمود ذکی نے پاکستان کی محبت جہان نوری اور اخوت کو بہت سراہا۔

حیدرآباد - ۲۳ مئی حکومت حیدرآباد نے ایک کروڑ بارہ لاکھ روپے خرچ کر کے حیدرآباد اور سکندریہ میں ٹی ٹی فون کے درمیان ایک سیمینج کھولنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ سکیم دو سال میں مکمل ہوگی۔

رانگون - ۲۳ مئی - آج سرکاری فوج نے انیسویں کے اہم شہر پر قبضہ کر لیا۔ یہ شہر رگون کے دس میل کے فاصلے پر ہے۔ اس شہر پر کرنی قبضہ گذشتہ چار ماہ سے قابض تھے یہ لوگ بھاگتے وقت اپنے دو سونے اور ہیرا چھوڑ گئے ہیں

لندن - ۲۳ مئی - روسی اخبار سوشل اس خبر کا ذکر ہے کہ مارشل اسمالین کے رشک کی شادی بہت جلد مولوٹوف کی لڑکی سے ہونے والی ہے اسمالین کا یہ لڑکا ہوائی بیڑے میں بیچ بھرا ہے۔

## سرحدی قبائل کے پٹھان مسئلہ کشمیر کا بڑا سبب ہے

### کیشن کے دور کن آج کراچی پہنچ گئے

کراچی ۲۳ مئی - اتحادی قزموں کے تعین کردہ کیشن کے دور کن سرحدی اور سرحدی کالین آج بعد دوپہر دو بجے حکومت پاکستان میں پورج گئے۔ ان کے ہمراہ کیشن کے آئیٹھ مشیر بھی ہیں۔ کیشن کے دور کن آج دعوت پر وزیر اعظم پاکستان سے کشمیر سے متعلقہ شرائط صلح کے سلسلے میں غیر رسمی ملاقات کریں گے۔ دو بجے کہ حکومت پاکستان نے کیشن سے بعض شرائط کی مزید توضیح چاہی تھی۔ رکن اسی توضیح کے لئے کراچی آئے ہیں اور کئی صبح گیارہ بجے پاکستان کے دوسرے نمائندہ وفد سے بھی بات چیت کریں گے۔

## پاکستانی گورنر کے لئے مطالبہ

لاہور ۲۳ مئی - کل صوبائی مسلم لیگ کی مجلس عامہ نے حکومت پاکستان سے درخواست کی ہے کہ صوبے میں کوئی پاکستانی گورنر مقرر کیا جائے۔ اس فیصلے میں کہا گیا ہے کہ صوبے کی اخلاقی، اقتصادی اور تہذیبی ترقی کے لئے اسلامی پالیسی کی ضرورت ہے اور دفعہ ۹۲-۹۱ میں اسکے لئے مناسب مواقع میسر نہیں کر سکتے۔

سیالکوٹ ۲۳ مئی - کشمیر مسلم کانفرنس نے تین کیٹیڈ قائم کی ہیں۔ اول مجلس عمل، پارلیمانی بورڈ اور دوسرے سماجی کارپوریشن ہیں کیٹیڈ کے صدر مولوی نور الدین دوسری کانفرنس کے قائم مقام صدر مسٹر غزالی تیسری کے صدر چوہدری حمید اللہ ہوں گے

سرینگر میں کیشن سگڑگان نے پہلی دفعہ فیصلہ کیا کہ ہندوستان کے سرحدی صوبہ کو پاکستان کے صوبہ تک کھولا جائے اس کی اجلاس میں ان ارکان کو کراچی پہنچنے کا فیصلہ کیا گیا تھا۔

پندرہ ہونے آج استعماری کشمیر کے مسئلے پر ہونے والے کانفرنس میں استعماری وفد نے سب سے پہلے ہمارے کابینہ ہدایت ضروری ہے۔ ہندوستان پر الزام لگایا کہ پاکستان نے جنگ بندی کرنے کی صلح کی خلاف ورزی کی ہے اور اس سے پہلے درکار اتحادی کیشن نے اپنے ایک خاص بیان میں اس امر کا اعتراف کیا کہ شرائط متاد کے کوئی خلاف ورزی نہیں ہوئی

آج صوبہ سرحد کی مجلس قانون کے گیارہ گورنر نے ایک بیان میں ہندوستان کو متیقن کیا ہے کہ وہ ان تین کو آزادہ استعماری میں اپنی قسمت کا آپ جملہ کرتے ہیں اور شہ نہ اٹھائے آپ نے ہما ہندوستان کی طرف سے وادی کشمیر کے مسئلہ کو نکالنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ ایک مشہور سرحدی لیڈر ملک جانی نے ایک بیان میں مسئلہ استعماری کشمیر کو ہندوستان کی طرف سے جو روٹے اس مسئلہ میں اٹھائے جا رہے ہیں۔ قبائلی اس کا بڑی گہری نظر سے جائزہ سے رہے ہیں۔ اور اس وقت کا بے صبری سے انتظار کر رہے ہیں۔ اب ان کے کشمیری بھائیوں کی کوششیں قسمت کا فیصلہ آپ کرنے کا موقع دیا جائے گا۔

## کیا روس اور مغربی یورپ میں مسئلہ جرمنی پر چھوٹا ہو سکتا ہے

### چار وزیر اعلیٰ خارجہ میں اہم کانفرنس

پیرس - ۲۳ مئی (بی۔ بی۔ سی) آج برائین روس اور امریکہ و فرانس کے وزراء خارجہ کا وہ غیر معمولی اجلاس شروع ہو گیا۔ جس پر یورپ کے امن کا اخصار سمجھا جاتا ہے۔ جرمنی کے مسئلہ کو حل کرنے کے لئے دسمبر ۱۹۴۵ کے بعد یہ پہلی بڑی کوشش ہے۔ اپنے خیالات میں ہم آہنگی پیدا کرنے کے لئے کل پہلے تینوں مغربی طاقتوں کی فرانسیسی دفتر خارجہ میں دو نشستیں ہوئی۔ جو بڑے مسائل ان کے پیش نظر مسائل میں سے سب سے اہم ہے کہ یہ دوسری اور مغربی ممالک مل کر معاشی اور سیاسی شعبہ کے لئے کے لئے ہونے کے لئے جرمنی کے مسئلے کا کوئی حل ڈھونڈ سکتے ہیں۔

## ریلوے بین المملکتی کانفرنس شروع ہوئی

لاہور ۲۳ مئی - ریلوے سٹور کے سلسلے میں پاکستان اور ہندوستان کے درمیان کانفرنس آج صبح انڈی ریلوے کمیٹی روم میں شروع ہو گئی آج سٹور کمیٹی کا اجلاس بھی ہوا جس میں برٹش مشینری اور سٹور کی تقسیم پر گفتگو ہوئی پاکستانی وفد کی قیادت مسٹر نظام الدین اور ہندوستانی وفد کی سربراہی سٹور کمیٹی کر رہے ہیں۔

## تین اشخاص جل گئے

راولپنڈی ۲۳ مئی - کل شام گجرات کے بڑے بازار میں آتشزدگی سے تین دوکانیں اور تین آدمی جل کر راکھ ہو گئے۔ جانی نقصان کے علاوہ مالی نقصان کا اندازہ لگانے کے لئے روپے کا ہے۔ اس علاقے میں کرنیوٹا فنڈ کو دیا گیا ہے۔ پولیس گشت لگا رہی ہے۔ آگ آتشبازی کی وجہ سے لگتی جاتی جاتی ہے۔ آگت فائر فیکٹوری ڈیرا گھنٹی کی جدوجہد سے بعد قابو پایا۔

### آخری کے سنہ

”خاتم النبیین“ کی بحث میں ہماری طرف سے اب تک سب سے زیادہ حوالے اس امر کے ثبوت میں پیش کئے جا چکے ہیں کہ خاتم کے سنہ آخری کے نہیں ہیں۔ آج اردو کا ایک حوالہ پیش کیا جاتا ہے۔ غیر احمدی خاتم النبیین کا اردو ترجمہ ”آخری نبی“ کیا کرتے ہیں۔ مگر ”آخری“ کے لفظ سے یہ بات ثابت نہیں ہوتی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا۔ چنانچہ تیساریں اقبال کے نام سے مولوی محمد طاہر صاحب فاروقی ایم۔ اے۔ صدر شعبہ فارسی و اردو آگرہ کالج نے ایک ضخیم کتاب ”تاریخ تالیف کی حقیت“ جو آجکل عام طور پر ملتی ہے۔ اس کا دیا چہ پروفیسر محمد احمد خان صاحب اسلامیہ کالج لاہور نے لکھا تھا جس کے آخری پیراگراف میں تصوف فرماتے ہیں ”اقبال کی وفات پر لاہور کے ایک مقتدر انگریز افسر نے اقبال کے ایک عقیدت مند دوست سے کہا۔ ”تم نے ہندوستان کے آخری مسلمان کو پیر دفن کر دیا۔“

اب بتلائیے اس ”آخری مسلمان“ کے لفظ سے کیا سمجھ لیا جائے کہ اقبال کے بعد کون سا کوئی مسلمان باقی نہیں رہا؟

کافی سے سوچنے کو اگر اہل کوئی ہے محمد عیسیٰ یاقینی

### انتقال

حضرت سید عبداللہ دین صاحب سکندر آباد سے بذریعہ تاریخ اطلاع دیتے ہیں۔ کہ محترم سید محمد عیسیٰ یاقینی صاحب کی صاحبزادی شیریہ بانو صاحبہ انتقال فرما گئیں ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔ اور نہایت مخلص احمدی تھیں۔ احمدی احباب اور مستورات سے درخواست ہے۔ اور وہ مرحومہ کی بلندی درجات کے لئے اور پسماندگان کے صبر جمیل کے لئے دعا فرمائیں۔

### تقریب نکاح

محمد حنیف صاحب ولد حکیم عبدالرحمن صاحب آف اور حال ننگرانہ کا نکاح زبیدہ بیگم بنت حکیم فتح محمد صاحب آف فیض اللہ صاحب حال ڈکڑا، سندھ کے ساتھ بعض ڈیڑھ ہزار روپیہ جہر کم ابو البشارت مولوی عبدالحق صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے ۲۰ مئی بروز جمعہ مسجد احمدیہ لاہور میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جابین کے لئے مبارک کرے۔ آمین (فاک رور شیدا صاحب)

### حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سہ

محکم پرائیویٹ سکریٹری صاحب حضرت امیر المومنین حلیفہ مسیح الایمان ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے تار مطلع فرماتے ہیں۔ کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مدظلہ العالی اہل بیت دھرم و عاقبت ناصر آباد پہنچ گئے ہیں الحمد للہ حضور کا ایڈریس یہ ہے۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ ناصر آباد ڈپٹ۔ ڈاک فنانہ کنجی ضلع نظربار کر سندھ

### حضرت ام المومنین مدظلہا العالی بنصرہ سہ کو مطلع کیا گیا

محکم میاں محمد یوسف صاحب پرائیویٹ سکریٹری حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے بذریعہ تاریخ اطلاع دیتے ہیں۔ کہ حضرت ام المومنین مدظلہا العالی اور دیگر تمام احباب فاضلہ بنصرہ کو مطلع کیا گیا۔ الحمد للہ

### حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی علالت

پرسوں سے آپ کو بخار نہیں اور کھانسی میں بھی کچھ تخفیف ہے الحمد للہ مگر آنکھوں میں بخار پڑ سکتا ہے۔ بزرگان سلسلہ دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ کریم جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ نیز کوئی دوست موتی بند کے لئے کوئی مفید دوا اگر بتا سکیں۔ تو معرفت پرنٹ ماسٹر جنیٹ حضرت مفتی صاحب کو مشورہ تحریر فرمائیں۔ جزاکم اللہ۔ خاکسار۔ جمال الدین احمد قادیانی جنیٹ

### امراء و سیکرٹری صاحبان مال کی خدمت میں

حفاظت مرکز کے سلسلہ میں جو رقعات بغیر تفصیل کے ارسال کی جاتی رہی ہیں۔ وہ سیکرٹری صاحب ابلی یا بھیجنے والے کے نام درج کی جاتی رہی ہیں۔ تحقیق پر معلوم ہوا کہ اکثر رقعات جو سیکرٹری مال کے نام آئی ہوتی ہیں۔ وہ اصل میں افراد جماعت کی ہوتی ہیں۔ چونکہ عنقریب اخبار میں ان احباب کے نام کا اعلان کیا جائے والا ہے۔ جنہوں نے حفاظت مرکز کا وعدہ موصیہ ادا کر دیا ہے۔ اس لئے بذریعہ اعلان بذاجلہ عہدہ داران و احباب جماعت سے گزارش ہے کہ وہ ارسال شدہ رقم کی تفصیل ناموار سے مطلع کریں۔ اور ساتھ ہی کوپن نمبر مورخہ تاریخ سے اطلاع دیا جائے۔ تاکہ اشاعت میں نقل کا امکان نہ رہے۔ (نظارت بیت المال)

### درخواست ہائے دعا

- (۱) میرے بھائی عزیز امتیاز احمد کو لاہور میں کالج میں تعلیم پاتے ایک لبا عرصہ ہو گیا ہے۔ اب اس کا آخری امتحان ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ عزیز کے لئے دعا فرمائیں کہ خدا اسکو کامیاب کرے۔ اور اس کا ڈاکٹر بننا سلسلہ اور تمام عزیزوں کے لئے مفید اور بابرکت بنائے آمین
- (۲) خاکسار۔ زبیرہ بیگم امیرہ شریہ مذکورہ پورہ آگرہ (۲) ہمارا مولوی فاضل کا امتحان ۲۰ مئی کو شروع ہو رہا ہے۔ تمام دوست دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس امتحان میں کامیاب فرمائے۔ علیاً مولوی فاضل جامعہ احمدیہ لاہور
- (۳) میری بیٹی ہمشیرہ فاطمہ الزہرا بنت سردار مصباح الدین صاحب کچھ عرصہ سے علیل ہیں اور دد بھائی بھی کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
- (۴) میرا بھائی عزیز نامہ احمد آنکھوں کی تکلیف سے سخت بیمار ہے۔ احباب کی خدمت میں دعا
- (۵) خاکسار کے والد صاحب ۲۴۔۲۵ یوم سے صاحب فرما رہے ہیں۔ صحت کاملہ کے لئے احباب سلسلہ سے درخواست دعا ہے۔ علاوہ از میں چوہدری کانہ اور شیخ پورہ میں جماعت احمدیہ کی خدمت مخالفت ہو رہی ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس شر سے محفوظ رکھے۔ خاکسار۔ ۳۰ مئی کو ادیب فاضل کے امتحان میں شامل ہو رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ کامیابی کے لئے بھی دعا فرمائیں۔
- خاکسار شیخ عبدالحمید غازی انبالوی چوہدری کانہ مذکورہ ضلع شیخ پورہ
- (۶) میرا بھائی عزیز نامہ احمد آنکھوں کی تکلیف سے سخت بیمار ہے۔ احباب کی خدمت میں دعا

### بقیہ صفحہ ۳

بھی نجات دہندہ مانتے ہیں۔ کہ اس نے ان کو لغو فرمایا اللہ شریعت کی لذت سے آزاد کر دیا ہے۔ اور یہ تمام پولوسی عیسائیت کا کرشمہ ہے۔ حالانکہ حضرت مسیح علیہ السلام نے قطعاً شریعت کو کسوخ قرار نہیں دیا تھا۔ اور آپ اس پر اسی طرح عامل تھے۔ اور وہ صرف کو عمل کرنا چاہتے تھے۔ جس طرح باقی بنی اسرائیلی انبیاء علیہم السلام یورپ میں عیسائیت اور جہ سے جلد پھیل گئی۔ کہ وہ صرف عقیدہ اور چند مذہبی رسومات لے کر اس میں داخل ہوئی تھی۔ شریعت کے مشکل راستہ سے اسکو دوچار نہ ہونا پڑا۔ اور آج اسکے زوال کا بھی یہی باعث ہے۔ کہ جب لوگوں نے غیر معقول عقائد کے جوئے سے خلاص پائی۔ تو وہ بالکل آزاد ہو گئے ہیں۔ کیونکہ کسی شریعت کی پابندی کے وہ عادی نہ تھے۔ جو ان کے دامن کو پکڑتا۔ وہ عیسائیت کے پند سے سے نکل کر سیدھے اللہ کی گود میں چلے گئے ہیں۔

### فوجی احباب کے لئے

ہمارے فوجی دوست جہاز جلد نظارت بیت المال لہور کو اپنے اسماں و زمین موجود پتہ اور مستقل پتہ سے مطلع فرمائیں۔ تا فوجی احباب کی مکمل خدمت تیار کی جاسکے۔ نظارت بیت المال۔ لہور

م کی درخواست ہے۔ حفظ الرحمن احمدی فرزند ریلوے انجن شہید قادیان

دعا کے مغفرت ا عطا الہی صاحب احمدی جو کہ حضرت مسیح موعود کے بہت پرانے صحابی ہیں سے تھے۔ سالہا سال سے جماعت احمدیہ جنڈالوالہ میں امیر جماعت اور سیکرٹری مال وغیرہ کے طور پر سلسلہ کی خدمت کرتے چلے آ رہے تھے۔ ۱۲ دن بخار میں مبتلا رہ کر کوئی ۸۰ سال سے زائد عمر میں ۱۴ مئی ۱۹۲۹ء کی درمیان شب ۹ بجے وفات پانگے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا کے مغفرت کریں۔ امجد نصرت

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

دینے نامکے

”الفضل“

لاہور

۲۴ مئی ۱۹۴۹ء

# انبیاء علیہم السلام شریعت قائم کرنے کیلئے آتے ہیں

تمام انبیاء علیہم السلام خواہ وہ خود شریعت کے احکام لائے ہوں یا نہ لائے ہوں کسی نہ کسی الٰہی شریعت پر عمل کرانے اور اسکو اپنے اپنے مقررہ جلقہ اثر میں رواج دینے کے لئے ہی مبعوث ہوتے ہیں۔ بے شک ہر ایک نبی، مشیر و نذیر کے لئے مبعوث ہوتا ہے لیکن اس کی دعوت صرف اس امر تک محدود نہیں ہوتی۔ کہ وہ لوگوں کو صرف مہم طور پر نبی کی طرف بلائے اور بس بلکہ انہیں کی دعوت ایک خاص لا سحرہ عمل کی طرف ہوتی ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کے لئے یا تو کسی پہلے نبی کی معرفت بھیجا ہوتا ہے۔ یا خود اس نبی کی معرفت بھیجا ہے۔ یہ تو درست ہے کہ بغیر مشیر و نذیر کے کوئی نبی نہیں ہوتا۔ اور سر نبی کے لئے یہ مہم ذمہ نہیں۔ کہ وہ شریعت بھی لائے۔ لیکن یہ بھی درست ہے کہ جب تک کوئی نبی کس خاص لا سحرہ عمل کی طرف جو یقینی طور پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہونا بلائے۔ یعنی جب تک وہ کسی شریعت کے قیام کے لئے کوشش نہ کرے۔ اس کی نبوت کوئی معنی نہیں رکھتی۔ دوسرے لفظوں میں نبی اس لئے نہیں آئے۔ کہ وہ اپنے مخالفوں کو نبی کے راستوں پر چلنے کے لئے ترغیب دیں۔ اور ان کو اعمال کی جو اس کی طرف توجہ دلائیں۔ بلکہ رسالت میں یہ بھی داخل ہوتا ہے۔ کہ وہ ان کو بتائیں کہ نبی کے طریقے جو اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے مقرر کئے ہیں۔ وہ کیا ہیں۔

جو انبیاء علیہم السلام خود نبی شریعت لائے ہیں۔ وہ اس شریعت پر خود بھی عمل کر کے دکھاتے ہیں۔ اور اس قوم کو بھی جس کی طرف وہ مبعوث ہوتے ہیں۔ اس شریعت پر عمل کرنے کی دعوت دیتے ہیں۔ لیکن جو انبیاء علیہم السلام کوئی نبی شریعت نہیں لائے۔ وہ اپنی شریعت کے قیام ہی کی کوشش کرتے ہیں۔ خود بھی اس پر عمل کر کے اپنا نمونہ پیش کرتے ہیں۔ اور اپنی قوم کو بھی اس پر عمل کی دعوت دیتے ہیں۔ کس قوم کے حالات اور ذہنیت کے مطابق بعض وقت دوزخ اور تین تین نبی بھی آئے ہیں وقت اور ایک ہی قوم کی طرف مبعوث ہوتے رہے ہیں۔ اور اگر دو یا تین میں سے ایک

صاحب شریعت نبی ہوتا ہے۔ تو دوسرا یا دوسرے نبی اس شریعت کے قیام کے لئے جدوجہد کرتے ہیں۔ جو پہلے نبی پر نازل ہوتی ہے۔ چنانچہ وہ شریعت حضرت موسیٰ علیہ السلام پر نازل ہوئی حضرت ہرون علیہ السلام بھی شریعت قیام کے لئے کوشش فرماتے تھے۔ آپ کی نبوت صرف اس قدر تھیں تھی۔ کہ آپ عام طور پر لوگوں کو نیکی کا واسطہ اختیار کرنے کے لئے فرمادیا کریں۔ بلکہ آپ کا یہ بھی فرض تھا۔ کہ اس وقت موجودہ یعنی شریعت موسوی پر بنی اسرائیل کو قائم کریں۔ اور خود اس پر عمل کر کے اپنا نمونہ ان کے سامنے پیش کریں ہم نے اس امر کو اتنی وضاحت سے اس لئے بیان کیا ہے کہ اکثر اقوام غیر شرعی نبی کے مخالفین کو سمجھنے میں غلطی کھا کر سیدھی راہ سے بھاگ جاتی ہیں۔ اس کی بہترین مثال عیسا بیت میں ملتی ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام جیسا کہ خود موجودہ انجیل سے بھی ثابت ہوتا ہے۔ موسوی شریعت کے قیام کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ لیکن قرآن کریم میں تو اس امر کو نہایت واضح طور پر بیان کر دیا گیا ہے۔ کہ آپ موسوی شریعت کو قائم کرنے کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ آپ کی بعثت کے وقت بنی اسرائیل شریعت کے پر وہ سخت بد اعمالیوں کے مرتکب ہو رہے تھے۔ شریعت کا ظاہر و باطن باقی رہ گیا تھا۔ مگر اس کی روح مفقود ہو چکی تھی اپنی جلد ہارازوں سے انہوں نے شریعت کو محض ایک کھلونا بنا رکھا تھا۔ بظاہر تو وہ بڑے متقی اور پارس نظر آتے تھے۔ لیکن ان کے دل نہایت سیاہ ہو چکے تھے۔ بظاہر وہ بڑی بڑی لمبی نمازیں پڑھتے۔ اور ذکر الٰہی میں مشغول رہتے تھے۔ مگر پردہ وہ ہر قسم کے گناہ کے مرتکب ہوتے تھے۔ بظاہر وہ شریعت کے چھوٹے چھوٹے حکم پر عمل نظر آتے۔ تھے۔ مگر شریعت کا کوئی حکم نہیں تھا۔ جس کو وہ محض اپنی نفسانیت کے لئے ناجائز طور پر استعمال نہ کرتے ہوں۔ بلکہ بڑے بڑے جرائم بھی گریہ کر رہے ہوں۔ اس میں سے ہوتے تھے جو جہیز اور غنا سے آیا۔ سے چھینا ہوا ہوتا تھا۔ اور ان لہجائیوں کو دھماکنے کیلئے پڑھا جاتے تھے۔ انہوں نے منافقت کے عہم پکے تھے۔ اور اس فن میں انکو اس نہ جہارت حاصل تھی۔ اور حقیقت یہ ہے۔ کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ کی پاک و مقدس شریعت کو اپنے لئے بظاہر

ایک سنت بنا لیا ہوا تھا۔ انہوں نے اس لا سحرہ عمل کو جو اللہ تعالیٰ نے دیا تھا۔ اس کی روح سے علیحدہ کر کے اپنے لئے اور بھی مقرر کر لیا تھا۔

ایسے وقت میں سرور تھا کہ اللہ تعالیٰ کی غیرت جوش میں آتی۔ کیونکہ وہ اپنی پاک شریعت کی اس طرح خرابی اب دیر تک نہیں دیکھ سکتا تھا۔ چنانچہ اس نے سلسلہ موسوی کے مسیح علیہ السلام کو جس نے از سر نو شریعت کی لاش میں زندگی کی روح پھونکی تھی مبعوث کیا۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے ان کی انتہائی درجہ منافقت کا پردہ چاک کر ڈالا۔ اور ان کو بتایا۔ کہ تم تمہارے ظاہر اعمال کوئی بھی معنی نہیں رکھتے۔ انہوں نے فرمایا کہ دراصل تم شریعت کو بدنام کر رہے ہو۔ تمہارا یہ ظاہر تقدیر اور شریعت کی پابندی محض فریب ہے۔ بنی اسرائیل کا زخم اتنی جھلک صورت اختیار کر چکا تھا۔ اور بیماری اتنی بڑھ گئی تھی۔ کہ سخت سے سخت عمل جو ان کی ضرورت تھی۔ آپ کو بعض دفعہ ایسی تمثیلیں بیان کرنی پڑیں۔ کہ جن کا مطلب با اوقات ان کے اپنے حوالہ میں نہ سمجھ سکتے۔ اور آپ ان کو بعد میں سمجھاتے اگرچہ آپ نے صاف صاف فرمادیا تھا۔ کہ آپ شریعت کو منسوخ کرنے کے لئے نہیں بلکہ اسکو پورا کرنے کے لئے مبعوث ہوئے ہیں۔ لیکن چونکہ آپ کا طرز کلام بنی اسرائیل کی بیماری کی ذہنیت کے مطابق تھا۔ لہذا انہوں نے اس کا تاثر لگا کر انہیں غلط فہمی میں مبتلا ہو جاتے تھے۔ خاص کر علمائے یہود جو اپنے آپ کو شریعت کے اہلکار اور بچھتے تھے۔ اور دین کے سنے صرف ظاہر اعمال کی پابندی ہی سمجھتے تھے آپ کے انداز خطاب اور طریق دعوت سے تا فہم کا شکار تھے۔ بے دینی کی جو عادات انہوں نے بنائی تھیں۔ وہ ان کو قطعاً ترک کرنے کے لئے تیار نہیں تھے۔ وہ آپ کی معمولی سی تمثیل کا ہی الٹ مطلب لیتے تھے۔ وہ اتنے ظاہر پرست ہو چکے تھے۔ کہ جب مسیح علیہ السلام نے کہا کہ میں مقدس یعنی ہیکل کو اگر تین دن میں از سر نو کھڑا کر دوں گا۔ تو اس کے معنی انہوں نے یہی لئے کہ اس ایٹنوں اور پتھروں کی بنی ہوئی ہیکل کے متعلق فرما رہے ہیں۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ یہودیوں میں ایک طائفہ آپ پر ایمان لے آیا تھا۔ اور آپ کی باتوں کو صحیح طور پر سمجھتا تھا۔ اور شریعت کا پابند تھا۔ لیکن چونکہ آپ نے بعض ایسی باتیں جو یہودیوں نے حقیق شریعت میں اپنی طرف سے شامل کر لی تھیں ترک کر دی تھیں۔ اور صرف اس خالص شریعت پر عمل رکھے۔ جو

حضرت موسیٰ علیہ السلام پر نازل ہوئی تھی۔ اس لئے آپ کے بعد تھوڑی مدت ہی میں خود آپ کے متبع بھی منالطہ میں پڑ گئے۔ اور سمجھنے لگے کہ آپ نے دراصل موسیٰ شریعت کو منسوخ کر دیا ہے۔ چونکہ انجیل جن میں آپ کی زندگی کے حالات بیان کئے گئے ہیں۔ آپ سے دو تین سو سال بعد میں تصنیف ہوئیں۔ اس لئے مہم ذمہ تھا کہ آپ کی تعلیم میں تحریف ہو جاتی۔ اور اس کی صورت مسخ ہو جاتی۔ چونکہ آپ زیادہ تر تمثیلیوں میں اپنا مطلب بیان فرماتے تھے۔ اور جہاں تک تاریخی شہادت سے معلوم ہوتا ہے۔ آپ کے الفاظ اس وقت ضبط تحریر میں نہیں لائے جاتے تھے۔ اس لئے زبانی سلسلہ روایت کے نقائص سے محفوظ نہیں رہ سکتی تھی۔

مہم ذمہ دیوں سے ہا کوس ہو کر آپ کے ذمہ دو سو ایاتام کی طرف پھلے۔ تو انہوں نے ان اقوام کی ذہنیت کے مطابق بنائے گئے آپ کی تعلیم کو اور بھی بدل دیا۔ جو باتیں آپ نے صرف یہودیوں کو مخاطب کر کے کہی تھیں۔ ان کا اطلاق عام کرنے کے لئے آپ کی تعلیم کا مفہوم تبدیل کرنا پڑا۔ چونکہ آپ کو یہودیوں کی ظاہر پرستی کا قطع قبح کرنے اور ان کے اعمال کا کھوکھلا پن دکھانے کے لئے مختلف برائے اختیار کرنے پڑتے تھے۔ آپ کے متبعین میں سے بھی بعض کا غلطی کھا جانا عین ممکن تھا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ پولوس نے تمام شریعت کو ہی لغت کہہ دیا۔ اور الوہیت مسیح اور کفارہ کا عقیدہ کھڑا کیا اور اپنے ایک خواب کی بناء پر ان چیزوں کو بھی حلال قرار دے دیا۔ جو واقعی موسوی شریعت میں ممنوع تھیں۔ پولوس نے شریعت کے خلاف اتنا کچھ کیا۔ کہ اب باوجودیکہ پرانا عہد نامہ جس عیسائیوں نے کتاب مقدس میں شامل کر رکھا ہے۔ لیکن دراصل اپنے آپ کو شریعت کا پابند نہیں سمجھتے۔ وہ مسیح علیہ السلام کو نہ صرف خدا کا بیٹا یا خدا ہی سمجھتے ہیں۔ جو صلیب پر چڑھ کر ان کے گناہ کا کفارہ بنا کر وہ اسکو شریعت کا ناسخ بھی قرار دیتے ہیں۔ موجودہ عیسائیت کا تمام ڈھانچہ اسی بنیاد پر کھڑا کیا گیا ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ اب عیسائیت محض چند غیر عقلی عقائد کا مجموعہ بن کر رہ گئی ہے۔

ہم یہ نہیں کہتے کہ عیسائی پرانے عہد نامے کو نہیں پڑھتے۔ اور اس سے متاثر نہیں ہوتے۔ لیکن حقیقت یہی ہے۔ کہ وہ تمام شریعتوں کو منسوخ سمجھتے ہیں۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اس معنی میں (باقی صفحہ ص ۲۳ کا اتم لائن پر)

# ساوات اسلامی پر ایک مختصر نوٹ

(از سیرۃ خاتم النبیین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں)

اسی ضمن میں نجات اور قرب الہی کے حصول کا سوال آتا ہے۔ اکثر قوموں نے دیوبندی اور اخروی امور میں بھی گویا ایک اجارہ داری کا رنگ اختیار کر رکھا ہے اور ایک خاص نسلی طبقہ کو خدا کا قرب اور نجات کا مستحق قرار دے کر باقی سب کو غافل و غیب اور غلوں گردانا ہے جسے کبھی بھی نجات اور قرب الہی کی کیفیت ہی ہوا نہیں پہنچ سکتی۔ مثلاً یہودیوں کا یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ صرف ایک اسرائیلی نسل کا انسان ہی نجات کا مستحق ہے اور باقی سب لوگ خواہ وہ کیسے ہی نیک ہوں صحیح کامیاب ہوں۔ اسی طرح عیسائیوں نے تو نسلی رنگ میں نجات کو محدود نہیں کیا۔ یہ صرف موجودہ وقت کے عیسائیوں کا حال ہے۔ ورنہ خود حضرت مسیح نے تو غیر اسرائیلی اقوام کو کتے کی طرح دھتکار دیا ہے۔ مثلاً دیکھو متس باب ۱۰ آیت ۲۳، ۲۴ (۲۳) کہ نجات کے دینی حقوق و فرائض تو ایک خاص گروہ کے ساتھ مخصوص کر دیا ہے۔ جسے پرہیزگاروں کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے چنانچہ عیسائیوں کے متعدد دینی امور بلکہ بعض تہذیبی امور بھی ایک پورٹیٹ کی وساطت کے بغیر انجام نہیں پاسکتے۔ اسی طرح ہندوؤں نے جس دینی حقوق کو صرف ہندوؤں کا درجہ قرار دیا ہے اور دوسرے لوگوں کو اس سے محروم ہی رکھا ہے۔ ان قوموں نے صرف دوسری اقوام کو نجس اور پلید قرار دے کر دھتکار دیا ہے بلکہ خود اپنے اندر بھی دینی اور مذہبی امور میں ناگوار طبقات کا وجود تسلیم کر کے خدائی انعامات بعض خاص طبقوں کے ساتھ مخصوص کر دیا ہے مگر اسلام کا دامن ان سب ناپاک جنہاںوں کے دروازے پاک ہے۔ جیسے جیسے اس نے دنیوی حقوق میں پوری پوری ساوات قائم کی ہے اسی طرح اس نے دینی امور میں بھی انصاف اور مساوات کے نذر کو کسی طرح چھلکے نہیں دیا۔ چنانچہ اس بارے میں ایک امری قرآنی آیت اور کئی بحث میں گذر چکی ہے جو یہ ہے:

ان اکسر منکم عند اللہ انفعکم (سورۃ الحجرات رکوع ۲)

یعنی آئے لوگوں میں سے جو اللہ کے نزدیک زیادہ عزیز اور زیادہ مقرب رہا شخص ہے جو زیادہ متقی اور زیادہ نیک اور زیادہ صالح ہے۔

اس آیت میں بتایا گیا ہے کہ قرب الہی کے حصول کے معاملہ میں کسی قوم یا نسی سبب کی خصوصیت نہیں بلکہ گورے کانے بڑے چھوٹے طاقتور کمزور مرد و عورت خدا کا قرب حاصل کرنے

کے معاملہ میں برابر ہیں اور آگے آنے کے لئے صرف ذاتی تقویٰ اور ذاتی نیک کی ضرورت ہے اور ان مختصر الفاظ میں خدا تعالیٰ نے یہ ارشاد بھی کر دیا کہ جب ہم بادشاہوں کے بادشاہ ہو کر سب کو ایک نظر سے دیکھتے ہیں اور اپنا قرب عطا کرنے میں ذاتی تقویٰ و طہارت کے سوا کسی اور بات کا خیال نہیں کرتے تو پھر دو مسوں کو بدرجہ اولیٰ ہی ہے کہ ذاتی اوصاف کے سوا کسی اور بات پر اپنے انتخاب کو بنیاد رکھا کریں۔

پھر دینی امور میں حیا و سزا اور انعام والافرا کے بارے میں خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

مَنْ يَعْمَلْ مِثْقَالَ ذَرَّةٍ خَيْرًا يَرَهُ وَمَنْ يَمْشِكْ مِثْقَالَ ذَرَّةٍ شَرًّا يَرَهُ (سورۃ الزلزال اور شفا)

یعنی جو شخص بھی خواہ وہ کتنی تو ایک ذرہ خیر بھی کی کرے وہ ہم سے اس کا اجر لے گا اور اس کا کسی خاص طبقہ سے تفویض نہیں کر سکتا اور اسی طرح جو شخص بھی کوئی بدی کرے وہ اس کا عیارہ بھی لے گا (اور اس کا کسی خاص طبقہ سے تفویض نہیں کر سکتا)۔

پھر فرمایا ہے۔

”وَقَالُوا لَنْ نَبْرُدَّ إِلَىٰ رَبِّنَا يَوْمَ الْحِسَابِ“ (سورۃ البقرہ رکوع ۱۲)

یعنی ”یہودیوں اور عیسائیوں کو گورے دعوئے کرنے میں نہ کوئی شخص یہود یا نصاریٰ کے سوا جنت میں نہیں جاسکتا۔ میراں لوگوں کی محض خام خیالی ہے اور ایک قوم سے زیادہ حقیقت نہیں رکھتی۔ تو انہیں کہہ دے کہ اگر تم اس دعویٰ میں سچے ہو تو کوئی دلیل لاؤ۔ ہاں بے شک جس شخص نے اپنے میں خدا کے سپرد کر دیا ہے اس پر ہی ایمان لایا اور پھر نیک عمل لئے تو خواہ وہ کوئی کافر خدا سے اپنا اجر پائے گا۔ اور ایسے لوگوں کو خدا کے حضور کوئی خوف و حزن نہیں پہنچاگا۔ اس آیت کا مطلب یہ ہے کہ نجات پانے اور قرب الہی کے حصول کے لئے صرف توہی

یا کسی رنگ میں یہودی یا عیسائی یا کسی اور مذہب کی طرف منسوب ہونا ہرگز کافی نہیں بلکہ نجات اور قرب الہی کے لئے سچا ایمان اور عمل صالح ضروری ہے۔ پس جو شخص بھی یہ دو باتیں سچا ایمان اور عمل صالح اپنے اندر پیدا کرتا ہے تو پھر خواہ وہ فوجی یا نسلی رنگ میں کوئی موردہ خدا کی طرف ثواب اور انعام کا مستحق ہوگا۔ یہ آیت عیناً مسلمانوں کو بھی جو شایار کرتی ہے کہ وہ محض مسلمان کہلانے پر تسلی ہو جائیں کیونکہ خدا تعالیٰ کو فانی اموروں سے سروکار نہیں بلکہ اس کی نظر حقیقت پر ہے۔

پھر دینی فرائض کی ادائیگی کے بارے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

يُؤَدُّ الْعَوْمُ انْسَانَ تَهْمُ الْكُتَابِ الَّذِي هُوَ فِي الْقُرْآنِ سِوَا مَا عَلِمَهُمْ فَاَلْسِنَةُ فَانْ كَانُوا بِاللَّسِنَةِ سِوَا مَا عَلِمَهُمْ فَانْ هَجَرُوا فَانْ كَانُوا فِي الْهَجْرَةِ سِوَا مَا كُنْتُمْ لَكُمْ سِوَا (ترمذی کتاب الصلوٰۃ) دینی روایت ہے۔

والا ما منتم انتم انتم (صحیح مسلم کتاب الصلوٰۃ)

یعنی اے مسلمانو! جب تم آپس میں زمیندار کی ادائیگی کے لئے آگے ہو اور اسلام میں سے تم اور آپس میں دعاوت ہے) تو اس وقت اپنا نام خانے کے لئے صرف

یہ دیکھا کہ وہ تم میں سے قرآن کا علم کس شخص کو زیادہ حاصل ہے۔ پس جو شخص بھی قرآنی علم میں زیادہ ہوا سے نمازیں اپنا امام بنایا کرو۔ اور اگر چند آدمی علم قرآن میں برابر ہوں تو پھر ان میں سے جو شخص سنت رسول کے علم میں زیادہ ہوا سے امام بنایا کرو اور اگر چند آدمی سنت کے علم میں بھی برابر ہوں تو پھر ان میں سے جو شخص نے خدا کی راہ میں اپنے ہجرت کی ہوا سے امام بنایا کرو اور اگر وہ ہجرت میں بھی برابر ہوں تو پھر جو شخص میں زیادہ ہوا سے اپنا امام بنا کر دو۔ اور ایک دوسری روایت میں یہ الفاظ آئے ہیں کہ نمازوں میں مسلمانوں کا امام ہر وہ شخص ہو سکتا ہے جو ان میں سے کسی خاص طبقہ کی تخصیص نہیں کرنا امت کا بارہ حق دار وہ شخص ہے جو دین کا زیادہ علم رکھتا ہے۔

انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دین و دنیا کے سربراہان میں حقیقی مساوات قائم فرمائی ہے اور موسائی کی کاپیوں کو کس کس کو جڑ سے کاٹ کر رکھا دیا ہے اور جسم اور روح دونوں کی اصلاح کی ہے اور یہ وہ مساوت ہے جس کی نظیر یقیناً کسی دوسرے مذہب میں نہیں پائی جاتی۔

اللَّهُمَّ مِثْلَ غُلِّي مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ

## چند حفاظت مرکز

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ فرمودہ ۱۰ دسمبر ۱۹۴۸ء مطبوعہ میں چندہ حفاظت مرکز کی ادائیگی کی طرف اصحاب جماعت کو متوجہ کرنے جوئے فرماتے ہیں۔

”مجھے اس چندہ کی بارگاہ تحریک کو ناسرمدہ کر دینا ہے۔ مجھے توہین معلوم ہوتا ہے کہ میں جماعت کے غریب کو کھول رہا ہوں۔ کوئی دینی چیز کے غریب کو نہیں کھونا چاہتا۔ لیکن مجبور ہوں کیونکہ مجھے کام چلانا ہے اس لئے مجھے تحریک کرنی پڑتی ہے۔ میں میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ اپنے فرائض کو سمجھیں اور اپنے ہضم کو چھوڑ کریں۔“

وہ اصحاب جن کی طرف ان کا وعدہ سو فیصدی پورا وصول ہو گیا ہے ان کی فہمی فسط درج ذیل ہے۔

آپ بھی اپنا وعدہ سو فیصدی پورا فرمادے اللہ ماجور ہوں۔

- |   |                                     |
|---|-------------------------------------|
| ۱۵- میاں اللہ دتہ صاحب - سیالکوٹ        | ۱۱- خواجہ محمد یعقوب صاحب - سیالکوٹ |
| ۱۵- چوہدری عبد اللہ صاحب                | ۱۲- خواجہ محمد رفیق صاحب            |
| ۱۶- قریشی محمد اسلم صاحب                | ۱۳- خواجہ عبد الرحمن صاحب           |
| ۱۷- میاں غلام محمد صاحب                 | ۱۴- سوزی الفت دین صاحب              |
| ۱۸- چوہدری عبد الرحمن صاحب              | ۱۵- اقبال احمد صاحب                 |
| ۱۹- محمد ارمینا الدین صاحب              | ۱۶- مستری عبد المجید صاحب           |
| ۲۰- بابو محمد حنیف صاحب                 | ۱۷- چوہدری اللہ دتہ صاحب            |
| ۲۱- میاں کریم الہی صاحب                 | ۱۸- شیخ نذیر احمد صاحب ٹھیکہ دار    |
| ۲۲- حکیم اللہ دتہ صاحب دکانوالی سیالکوٹ | ۱۹- محمد نذیر خان بیکم صاحب         |
| ۲۳- عبد اللہ صاحب ڈسک                   | ۲۰- امیر عطاء اللہ صاحب             |
| ۲۴- مستری غلام محمد صاحب                | ۲۱- خواجہ محمد جلال الدین صاحب      |
| ۲۵- عبد اللہ صاحب واقعہ زندگی           | ۲۲- چوہدری فضل الدین صاحب           |
| ڈسک سیالکوٹ                             | ۲۳- بی اے ابرہیم صاحب               |
- نظارت بیت المال



# تپ دق کی دوائی

از ایم ایس سے سینٹراؤڈ پیو، ڈیج اور میڈیکو اور جنیوا

آج سے چند سال قبل تپ دق، گردن توڑ  
بھار (سے نوجوانی) اور تپ دق کی دوسری  
شدید قسموں کے مریضوں کا جانبر ہونا قریب  
قریب ناممکن تھا۔ لوگوں، بالخصوص بچوں کی ایک  
بہت بڑی تعداد اس مرض میں مبتلا ہو کر موت کا  
شکار ہو جاتی تھی، اور چونکہ یہ بیماری ہمیشہ جان لیوا  
ثابت ہوتی تھی، اسلئے ڈاکٹروں کا اس کے علاج کے  
لئے کوشش کرنا بھی بے کار ثابت ہوتا تھا۔

جب ۱۹۲۳ء میں ریاستہائے متحدہ امریکہ میں  
ڈیکمن نے اسٹریپٹومی سین ایجاد کیا تو اس سے  
امید کی ایک نئی کرن چھوٹی، پہلی سی لینین کی  
طرح اسٹریپٹومی سین بھی کھمبی سے تیار کی  
جاتی ہے، اور تپ دق کے جراثیم کی نشوونما  
کو روکنے میں قطعی طور پر موثر ثابت ہوئی ہے  
بلکہ اس امر کی کسی قدر شہادت بھی موجود ہے  
کہ یہ جراثیم کو سرے سے ہلاک بھی کر سکتی ہے  
تجربہ گاہوں میں بڑی احتیاط سے تجربات کرنے  
اور اس دوا کو جانوروں پر آزمانے کے بعد اسے  
انسانوں کو استعمال کیا گیا۔ چنانچہ دیکھا گیا کہ  
تپ دق کی ان مختلف قسموں میں جو سب تک ڈاکٹر  
کے لئے پریشانی کا موجب تھیں۔ یہ دوا بہت موثر  
ثابت ہوئی اور جیسا کہ توقع تھی تھوڑے ہی عرصہ  
میں دنیا بھر میں اس کا پورا پورا استعمال ہونے لگا۔ چنانچہ دنیا  
کے متعدد ممالکوں سے پھر ماہانہ اطلاع موصول  
ہو رہی ہیں کہ تپ دق کی بعض قسموں میں یہ دوا  
بہت مفید ثابت ہوئی ہے۔

تپ دق کے علاج کے سلسلہ میں اگرچہ  
اسٹریپٹومی سین کی صحیح افادہ حیثیت ابھی  
تک معین نہیں ہوئی تاہم کہا جاسکتا ہے کہ  
اس سے ہزاروں مریضوں کی دُعاؤں مندھ  
گئی ہے۔ آج سے چند سال قبل اس قسم کے  
مریضوں کو لا علاج سمجھ کر موت کی گھڑیاں لگنے  
کے لئے چھوڑ دیا جاتا تھا۔ یہ ایک سچے حقیقت ہے  
کہ اس دوا سے گردن توڑ بھار رٹیر کولوس سے  
نئی جاتی ٹس کے مریضوں کی شرح اموات  
میں، بعض صورتوں میں پچاس فی صد تک کمی  
کی جاسکتی ہے، اس طرح پیچیدگیوں کے بعض  
شدید قسم کے امراض میں بھی یہ دوائی بہت  
حد تک موثر ثابت ہوئی ہے اور بعض مریض  
بالکل نندرت ہو گئے ہیں

کہنہ قسم کے امراض میں بھی اس کے اچھے  
اثرات نمودار ہوئے ہیں۔ تاہم وہ بہت زیادہ  
مؤثر کن نہیں ہیں اور اس حیثیت کے مجموعہ کہا جاسکتا

ہے، کہ مرض جتنا پرانہ ہوگا، اسٹریپٹومی سین  
سے اس کا کامیاب اور مستقل علاج اتنا ہی مشکل ہوگا  
تپ دق کی ان قسموں میں جن کا اثر نکلے اور نوج  
کی نالیوں پر ہوتا ہے۔ اس دوا کے حیرت انگیز  
اثرات نمودار ہوئے ہیں۔

پیچیدگیوں کی بیماریوں میں مبتلا لوگوں کے  
ایک سے نو ڈاکٹر دیکھنے سے اس امر کا عینی ثبوت  
ملا ہے کہ اسٹریپٹومی سین تپ دق کے مرض کو  
بڑھنے سے روکتی ہے۔

بد قسمی سے اسٹریپٹومی سین میں بعض  
خامیوں کا بھی ہے۔ چنانچہ جن لوگوں نے اسے استعمال  
کیا ہے ان میں سے متعدد کو دوران سہ پہرہ پن  
اور گردے کی تکلیف شروع ہو گئی۔ بعض لوگوں  
میں یہ بھی ہوا کہ بے احتیاطی سے اس دوا کو چھوٹے  
سے جلد بڑھ کر لیا گیا۔

اسٹریپٹومی سین کا سب سے بڑا نقص  
شاید یہ ہے کہ مریض کے جسم میں تپ دق کے جراثیم  
دوا کا مقابلہ شروع کر دیتے ہیں۔ دوسرے الفاظ  
میں اس کا مطلب یہ ہے کہ جب مریضوں کو یہ دوا  
استعمال کرائی جاتی ہے تو متعدد صورتوں میں ایک  
وقت ایسا بھی آجاتا ہے۔ جب کہ بیماری کے جراثیم  
پر اس کا کچھ بھی اثر نہیں ہوتا۔ ایسی صورتوں میں ضروری  
ہے کہ اس کا مزید استعمال ترک کر دیا جائے۔

اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اس قسم کا مریض  
اس مفید دوا سے مزید فائدہ اٹھانے سے محروم ہو  
جاتا ہے۔ ابتدائی تجربات کے دوران میں دوا کی خوردگی  
فائدہ بہت زیادہ ہوتی ہے۔ لیکن مزید تجربات کے  
بعد یہ معلوم ہوا ہے کہ مقررہ طریقہ کار بھی خاطر  
خواہ اثر کرتی ہے اور اس سے دوسری پیچیدگیوں  
بھی پیدا نہیں ہوتیں۔ قابلین کو یہ معلوم کر کے خوشی  
ہوگی کہ ادویہ نیا کرنے والے کیمسٹ اب  
معتدل قسم کی اسٹریپٹومی سین تیار کر رہے ہیں  
اور کہا جاسکتا ہے کہ اس کے سبب نہیں تو کچھ مضر  
اثرات ضرور دور ہو جائیں گے۔

قبل ازیں اس کا ایک اور نقص یہ بھی تھا کہ اس  
پر لاگت بہت آتی تھی آج سے دو سال قبل اس  
دوا کو صرف چند بڑے بڑے حکام یا وہ مسیحی  
مہر فراد ہی استعمال کر سکتے تھے جو آٹھ سے  
دس ڈالر یا مزید متواتر کئی ہینوں تک خرچ کر سکتے  
ہوں۔ لیکن آج کل اس کی قیمت پہلے کی نسبت  
بہت کم ہے اور دن بدن کم ہو رہی ہے۔ چنانچہ  
اب عوام بھی اس سے فائدہ اٹھا سکیں گے  
صحت کے عالمی ادارہ کا اسٹریپٹومی سین

سی مفید دوائی کی طرف متوجہ ہونا ایک قدرتی  
امر تھا۔ سلسلہ میں نیویارک میں ایک خاص  
کالفرنس منعقد کی گئی۔ جس میں ریاستہائے متحدہ  
امریکہ، برطانیہ، اٹلی، یونان، فرانس اور بلجیم کے  
دہ ماہرین شامل ہوئے۔ جنہوں نے اسٹریپٹومی سین  
کے متعلق تجربات کئے تھے۔ ان محاذوں نے  
اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے نیویارک  
کے ہسپتالوں اور تجربہ خانوں کے کارکنوں  
سے مشورے کئے۔ غرض خوب غور و خوض  
کے بعد ان لوگوں نے بعض نتائج مرتب کئے  
جنہیں حال میں ایک رپورٹ کی صورت میں صحت  
کے عالمی ادارے کے انتظامیہ بورڈ کے سامنے  
پیش کیا گیا ہے۔

اس کا فرانس نے اس بات پر زور دیا ہے  
کہ ساری دنیا میں اسٹریپٹومی سین سے متعلق  
علم و تجربہ کے تجزیہ اور اسکی مناسب جانچ  
پر تالی کی غرض سے معلومات کے تمام ذخیرہ  
کو باہر بلایا اور اہم آہنگ طریقہ سے ضبط  
تحریر میں لایا جائے۔ اس قسم کے نظام  
کے لئے نہ صرف رہائشیات سببائی اعداد  
شمار صحت عامہ کے میدان میں ماہرین  
کو مشورہ طور پر مشورہ بندی کرنے اور  
اشتراک عمل سے کام لینے کی ضرورت ہوگی  
بلکہ کلینک میں کام کرنے والے ان ماہرین کی  
خدمات کی بھی ضرورت ہوگی۔ جو اسٹریپٹومی سین  
استعمال کرنے کا تجربہ رکھتے ہوں۔ تعلیم کی غرض  
سے کالفرنس نے مریضوں کی عمر، ان کے طریقہ  
انتخاب، مرض وغیرہ کی مدت اور کیفیت کے بارے  
میں بعض معین اصول اور معیار مقرر کئے ہیں تاکہ  
تعلیمی سہولتیں تیار کی جاسکیں۔ اس سے قبل کبھی  
تجربات کو اہم آہنگ طریقہ سے ضبط تحریر میں  
لایا گیا ہے اور نہ ان کے نتائج کو باہر بلایا  
پر مرتب کیا گیا ہے۔

صحت کے عالمی کالفرنس کے زیر اہتمام  
منعقد ہونے والی اس کالفرنس کے سب سے  
زیادہ اہم فیصلے غالباً وہ ہیں۔ جن میں اس  
امر کی تصریح کی گئی ہے کہ یہ دوا ہر قسم  
کے تپ دق کا علاج نہیں ہے۔ بہت سی  
باتوں کا حل ابھی باقی ہے۔ مثلاً اس کی زیادہ  
سے زیادہ خوردگی کتنی ہونی چاہیے۔ جس سے  
مریض کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ اور  
سمیت کے کم سے کم اثرات ظاہر ہوں۔ اسکی  
طرح یہ امر بھی ابھی حل طلب ہے کہ کونسی دوسری  
ادویہ اس کے ساتھ بدرجہہ کے طور پر استعمال  
کی جائیں تاکہ مجموعی اثر بیماری کو دور کرنے میں مفید  
ثابت ہو۔  
غرض کالفرنس کی رائے یہ تھی کہ اس دوا سے  
متعلق تحقیقات کے کام کو پورے زور کے  
ساتھ جاری رکھا جائے۔ اس مقصد کے پیش نظر

یہ سفارش کی گئی۔ کہ یہ دوا بالواسطہ یا بلاواسطہ  
تحقیقاتی مراکز کو بھیجی جائے، اسی طرح دنیا  
بھر سے جو توفیق اور تکلیف تحقیقات کے سرگروں  
میں کام کرنے والے ماہرین کے تبادلہ کا انتظام  
کیا جائے اور ان فرسوں کے ساتھ رابطہ قائم رکھا  
جائے جو اسٹریپٹومی سین اور دوسری جراثیم  
کش ادویہ تیار کرتی ہیں تاکہ صحت کے عالمی ادارے  
کو برآمدی اخراجات کے لئے ان ادویہ کی دوسری صورت  
حالی کاظم ہے۔ اور اسے یہ بھی معلوم ہونا چاہیے کہ  
کونسی نئی ادویہ دستیاب ہو سکتی ہیں۔ کالفرنس نے  
سب سے زیادہ اس امر پر زور دیا کہ اسٹریپٹومی سین  
کو ان مریضوں پر استعمال نہیں کرنا چاہیے۔ جو  
علاج کے رو بہ طریقوں سے صحت مند ہو سکتے  
ہیں۔ چونکہ یہ بہت کم مقدار میں مہیا ہوتی ہے۔  
اس لئے اسے صرف ایسے مریضوں کے علاج  
میں صرف کرنا چاہیے۔ جن کے متعلق یہ توقع ہو  
کہ انہیں ادویہ تین ہفتہ کے علاج میں فائدہ  
ہونا شروع ہو جائے گا۔ اگر یہ موزوں مریضوں سے  
آخری منزل میں ہو اور اس کے مریضوں کو  
بہت گھٹا دیا ہو۔ تو یہ دوا کارگر نہیں ہو سکتی  
ماہرین اسی نتیجہ پر پہنچے ہیں۔ جو اور بیان  
کیا گیا۔ انہوں نے اس جراثیم کش دوا کی خوردگی  
کو تسلیم کیا ہے۔ لیکن اسکی خامیوں کی طرف بھی توجہ  
دلائی ہے۔ تاکہ لوگوں اور بالخصوص مریضوں کے  
دلوں میں اس کے متعلق بے جا خوش اعتمادی نہ  
پیدا ہو جائے اور وہ یہ خیال کرنے لگیں۔ کہ  
بالآخر ماہرین نے اسکی اعظم کو دریافت کر لیا ہے  
ایک نہایت اہم قدم اٹھایا جاسکتا ہے۔ لیکن منزل  
مقصود پر پہنچنا ابھی باقی ہے

## صدر انجمن احمدیہ راجہ کی آئین کی

احباب جماعت سے عموماً اور عہدہ داران مقامی  
سے خصوصاً گذر کر شہر کہ وہ اپنے ذمہ چندہ بانٹ  
کی درجہ کی طرف خاص اور فوری توجہ فرمائیے۔ گذشتہ  
ہفتہ دو تین دن ایسے آئے کہ آمد باکل ہوائے نام  
رہی۔ ایک دن چندہ عام اور حصہ آمد کی کل آمد ہزار  
روپیہ ہوئی۔ جو روزانہ کم از کم اڑھائی ہزار روپیہ  
ضروری ہے۔ اس بارہ میں علیحدہ جیٹی بھی بجوائی جارہی  
نظامت بہت اگلا رہا

## رمضان المبارک قریب آ رہا ہے

حفاظ کرم اپنے نام پیش فرمائیں!  
احباب کو علم ہے کہ انتہائی افضل سے رمضان المبارک کے  
ماہ قریب آ رہے ہیں۔ اس موقع پر ہمیشہ مرکوز کی طرف  
حفاظ کو برونی جماعتوں میں مازنا ورج کی غرض سے مجبوراً  
جاتا ہے۔ جیٹی کرام کی خدمت میں گذر کر کہہ دیا کہ کرم  
اپنے اپنے کاموں میں مطلع فرمائیں تاکہ انہیں مناسب  
جماعتوں میں مجبوراً جاسکے۔  
نائب ناظر تعلیم و تہذیب

# مفید معلومات

پاکستان میں ایک سچی کپڑی قائم کی گئی ہے جو طیاروں کے اجنبیوں اور فریبوں کی مرمت کرنے کی سچی کپڑی کے پیشتر جسے حکومت پاکستان نے خریدنے میں مرمت کے انتظام کی تکمیل کے بعد یہی طیارہ ساز کی صنعت کے لئے اس کا کام دے گی۔

کراچی کے ہوائی اڈے کو زبردستی میں الاوامی اہمیت حاصل ہے۔ مرمت کے بعض حصوں میں طیاروں کی آمدورفت کی جتنی گھماگھی ہو ہوائی اڈے میں ہونا ہے۔ اتنی دینا کے کسی ہوائی اڈے میں نہیں ہوتی۔

ہوا بازی کی ابتدائی تربیت ہوا بازی کے کلیوں میں دی جاتی ہے۔ جہنیں حکومت سالیانہ ادا دیتی ہے۔ اسے سرٹیفکیٹ مہم دوروں کو اس وقت دیا جاتا ہے۔ جب وہ چھپس گھنٹہ تک ہوائی جہاز اڑانے کے قابل ہو جائیں۔

اجلاس جناب شیخ عبداللطیف صاحب  
انسل بہار در ضلع گجرات تحصیل کلکٹر  
خمد خان۔ حیدر و سرد اور پسران حنا اقوام  
جٹ سکھ ماجرہ تحصیل و ضلع گجرات

بنام  
سندھ اس ولود یارام قوم جٹ سکھ  
تحصیل گجرات

دعویٰ شک الہین علیہ۔ کنال رقبہ موضع ماجرہ  
مقدمہ مندرجہ بالا میں مسئلہ علیہ چونکہ مشرقی  
جناب میں چلا گیا ہے۔ اس لئے بذریعہ اہمیت  
انجمنہ اشتہر کیا جاتا ہے۔ کہ اسے کوئی عذر  
ہو تو مورخہ ۲۸/۱۱/۱۹۴۹ کو حاضر عدالت ہوا کر  
پیش کرے۔ بصورت عدم حاضری کارروائی  
صافہ عمل میں لائی جائے گی۔ ۹/۱۱/۴۹  
دستخط حاکم  
مہر عدالت

# پاکستان اور مکانات کی تعمیر کا مسئلہ

ایک برطانوی شہری کے قلم۔

لاہور ۲۲ مئی: مکانات کی تعمیر ایک مسئلہ ہے۔ اور ان کی تعمیر دوسرا۔ پاکستان ان دونوں مسائل میں دلچسپی لیتا ہے۔ صرف ہی ضروری نہیں۔ مکانات کی تعمیر علیحدہ علیحدہ ہو۔ ضرورت یہ ہے کہ مکان اچھے نہیں۔ اور بیچ تو یہ ہے۔ کہ یہ مسئلہ صرف پاکستان کا نہیں۔ زمانہ قدیم سے انسان اس کو شش میں ہے۔ کہ وہ مکانات بنانے کے نئے نئے طریقے معلوم کرے۔ نیا سامان استعمال کرے۔ اور پرانے نو طریقوں اور پرانے سامان میں تبدیلیاں کرے۔ اس میں انسان کی کامیابی یا ناکامی کسی ملک کی تعمیراتی نوایات کا ایک جزو بن گئی ہے۔

بہر حال تعمیراتی طریقوں کی عوام کی طرف سے حکومت کی تنظیم ایک نئی بات ہے۔ پہلی عالمگیر جنگ کے بعد جب مکانات کی قلت محسوس ہوئی۔ تو برطانیہ نے تعمیرات میں لیسیرج کا مسئلہ شروع کیا۔ لیسیرج ۱۹۱۴ء میں لوکل گورنمنٹ بورڈ کے ہمارے اس سلسلہ میں ایک کٹیجی مقرر ہوئی۔ یہ کٹیجی لیسیرج بورڈ نوڈسٹیوں میں کی گئی۔ لیکن اس نکلے کو زیادہ سے زیادہ کام اپنے ذمہ لینا پڑا۔ پہلے لندن کے قریب ایسٹ ایکریس اور بعد میں وولڈ فورڈ کے پاس یہ کام شروع ہوا۔

سب سے پہلے عمارتی سامان۔ اس کی تیاری۔ اس کی خرید و دو عیار کے تناسب اور استعمال کے طریقوں کا مطالعہ کیا گیا۔ اس کے جو نتائج نکلے۔ وہ ساری کاموں و طریقوں میں مکان تعمیر کرنے والے اداروں کے لئے مفید ثابت ہوئے۔ اسی ادارے نے نو فادر اور ٹیکسٹ کے استعمال کے طریقے معلوم کئے۔ لیکن مکانات کے مسئلے میں صرف تعمیر ہی نہیں۔ دوسرے پہلو بھی قابل توجہ ہیں۔

یہ مکانات کے لئے ضروری ہے۔ کہ وہ رہنے والوں کی آسائش اور آرام کارکنوں۔ شفا سرد ملکوں میں مکانات میں جو اہمیت پیدا کرتا ہے اس میں ہونا چاہیے۔ رجسٹری کا مقام اچھا ہو۔ اور اس کا حد تک خاموشی اور سکون بھی ضروری ہے۔ اس ادارے نے ان مسائل کی طرف بھی توجہ دی۔ جب تمام برطانیہ گیا۔ تو قریب مکانات کی ہی نہیں۔ بلکہ سکولوں کی عمارتوں۔ چلوں اور بڑے بڑے بندوں کی تعمیر کی تحقیق بھی شروع ہو گئی۔

دوسری عالمگیر جنگ کے بعد اس ادارے نے خاص طور پر مبنائی ہوئی برابری عمارت کے بعض مسائل کی جانچ پڑتال کی۔ اور برطانیہ کے اس اہم مسئلے پر خاص زور دیا گیا۔ کہ جو نئے مکانات میں اس حد تک سے فرق کے ساتھ عمارت پیدا کر لی جائے۔ اس کے بعد اس سوال پر غور ہوا کہ مکانات

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں :-

**تبلیغ کی آسان راہ**

کاپ جن آرحد یا انگریزی زبان لوگوں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ آئی کاپتہ ہم کو خوشخط روانہ کریں۔ ہم ان کو لٹریچر روانہ کر دیں

**عبداللہ الدین**  
سکندر آباد۔ دکن

۳۳ ہوا بازی کاپی "لانس حاصل کرنے کے لئے" نے سرٹیفکیٹ کے بہ نسبت ہوا بازی کی زیادہ مہارت دکھائی ہے۔ اور اسے حاصل کرنے کے بعد آمیزش "تجارتی ہوا بازی" میں حصے لے سکتا ہے۔ پاکستان میں ہوا بازی کی تربیت ان "کلیوں" میں دی جاتی ہے۔ جو کوچ۔ لاہور اور ڈھاکہ میں قائم ہیں۔

برطانوی ریڈ کراس ہوسپتالی کی طرف سے پاکستان کو ۸۰ ایمر لانس کادیں اور ایک متحرک دو اخانہ پیش کیا گیا ہے۔

اس سے پہلے برطانوی ریڈ کراس ہوسپتالی پاکستان کو ۶۰۰ بستروں کے چار مکمل ہسپتالوں کے عہدے کی ہے۔ جن میں ۶۰۰۰ مزاحمتی میسرین اور ۸۵۰۰ عام مریضوں کا علاج کیا گیا۔

تپون کی خاص دو اسٹریٹو مانی سین کی خوردہ فروشی کی قیمت ۴ روپیہ ۱۲ آنے کی گرام کر دی گئی ہے۔ جو کہ فروشی کی قیمت ۲ روپیہ ۱۲ آنے کی گرام ہے۔

ب شہنشاہ الملط صاحب مال  
اجلاس جناب شیخ عبداللطیف صاحب  
ضلع گجرات بہ اختیارات کلکٹر  
حیدر و سرد۔ حاکم عدالت۔ موضع ماجرہ۔ تحصیل گجرات

بوت سنگھ دہر۔ جن سنگھ۔ پسران حنا۔ موضع ماجرہ۔ مسات  
دعویٰ شک الہین علیہ۔ کنال رقبہ موضع ماجرہ۔ تحصیل گجرات

دکن ادنیٰ اور ارضی مریضوں رقبہ موضع ماجرہ۔ مال تحصیل گجرات

مقدمہ مندرجہ بالا میں ذہن ثانی چونکہ سکونت ترک کر کے مشرقی پنجاب چلا گیا ہے۔ اس لئے بذریعہ اشتہار انجمنہ اشتہر کیا جاتا ہے۔ کہ اگر انہیں کوئی عذر ہو تو مورخہ ۲۸/۱۱/۱۹۴۹ کو حاضر عدالت ہوا کر پیش کرے۔ بصورت عدم حاضری کارروائی صافہ عمل میں لائی جائے گی۔ ۹/۱۱/۴۹  
دستخط حاکم  
مہر عدالت

حبت مسان :- سوکھے کا مجرب علاج - فی منشی ۱۱/۱۱ - میر رحیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ  
اپنی ہر ایک سرے کی ضروری کیلئے پاکیزہ ایکسرکٹکٹ بالمتقابل میوہ ہسپتال میں تشریف لائیں

### امریکی پالیسی عرب ممالک کو اشتراکیت کی طرف لے جائیگی

قاہرہ ۲۴ مئی - مصر کے روزنامہ المصری کے نامور نگار غصوسی نے اسٹریٹو کے دوران میں شاہ عبداللہ کوئی مشرق اردن نے اعلان کیا کہ اگر مشرق وسطی کے متعلق امریکہ کی پالیسی مختلف اموروں پر مرتب نہیں کی جائیگی تو دنیا کے عرب کمیونزم کے آغوش میں چل جائے گی۔

شاہ عبداللہ نے کہا اب جبکہ اسرائیل مشرق وسطی میں منظم دبا گیا ہے۔ یہ علاقہ بھی بقیان کے منشا ہے۔ آپ نے کہا کہ روزانہ تقریباً ایک ہزار یہودی اسرائیل میں داخل ہو رہے ہیں اور اگر داغہ کی یہی تعداد رہی تو یہودی نہ صرف عربوں کے لئے بلکہ تمام دنیا کے لئے خطر بن جائیں گے اور جھگڑے اس وقت تک ختم نہیں ہوں گے جب تک ایک نئی عالمگیر جنگ ظہور نہ پزیر نہیں پڑتی۔

شاہ عبداللہ نے کہا کہ عرب ممالک کو اتحاد اور کامیابی کی منزل مقصود کی جانب گامزن کرنے کے لئے جھگڑے سے بچنے چاہئے۔ آپ نے کہا کہ مصر کی قیادت مفید ثابت ہو سکتی ہے اگر اسے صحیح طور سے استعمال کیا جائے۔ تمام بری سمجھ میں یہ بات نہیں آتی کہ مصر جو دہائی قبل کے اتحاد کے لئے سخت کوشاں رہے شامی اتحاد کے کیوں خلاف ہے۔ شامی ریاستوں کے روابط ان کے کہیں زیادہ مضبوط ہیں جو مصر اور سوڈان کے مابین قائم ہیں۔

فرانز فون سترن اردن نے کہا میری رائے میں شام غلطی بنوؤں شامیہ مصر میں وجود میں نہیں آسکتا۔ ایسا تو محض ایک مجوزہ ریاست کے عوام کی رہی ہے جو مستحکم ہے۔

### نصف جرمن آبادی اب بھی یہی سمجھتی ہے کہ ہٹلر زندہ ہے

برلن ۲۳ مئی - جرمنی کے تقریباً نصف باشندوں کا خیال ہے کہ ہٹلر ابھی تک زندہ ہے اور باقی نصف

کی رائے میں وہ مر چکا ہے۔ تاہم دس لاکھ جرمنوں میں سے ایک بھی اسے دوبارہ دیکھنا پسند نہیں کرے گا۔ جن جرمنوں کا خیال ہے کہ ہٹلر ابھی زندہ ہے وہ اس سرکاری رپورٹ پر جس میں بیان کیا گیا تھا کہ ہٹلر برلن

کی جانسیری میں ہار گئے تھا یقین نہیں کرتے۔ وہ کہتے ہیں اب کبھی نہیں ہو سکتا کہ ہٹلر سے تیز آگ میں جل کر انسانی جسم کا کوئی سراغ ہی نہ مل سکے۔ وہ یہ بھی کہتے ہیں کہ آخری روز جب ہٹلر کو زندہ دیکھا گیا ایک عجیب سی طیارہ برلن سے کسی غیبی مقام کی طرف تدارک موٹا تھا۔ ان کا خیال ہے کہ ہٹلر اس طیارے میں تھا اور وہ شاید جنوبی امریکہ چلا گیا تھا۔

ادھر وہ لوگ جو ہٹلر کو مردہ تصور کرتے ہیں یہ کہتے ہیں کہ ہٹلر کی جھلسی ہوئی لاش کو شاید کسیوں نے

تباہ کر دیا ہو۔ تاہم اس کا ان کے پاس کوئی جواب نہیں کہ وہی ہٹلر جھلس کر لاش کو تباہ نہ کرنے۔ چونکہ اس کا مظاہرہ کر کے وہ واقعی اپنے اس بیان کو ثابت کر سکتے تھے کہ ہٹلر مر گیا ہے۔

البتہ ہر کوئی اس بات سے خوش ہے کہ اگر ہٹلر زندہ رہی ہے تو وہ جرمنی میں نہیں ہے۔

### اگر کمیونزم کے سیزاب کو روکنا، تو پاکستان کو صنعتی ملد بہم پہنچاؤ!

کراچی ۲۳ مئی - پاکستان کے وزیر خزانہ مسٹر غلام محمد نے کل دس امریکا اظہار کیا کہ اگر پاکستان کو صنعتی ترقی ملی تو مشرق میں کمیونزم کے سیزاب کو روکا جاسکتا ہے۔

کل انہوں نے بی بی سی کے نامور نگار کو کراچی میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ ایشیا میں کمیونزم کو روکنا بہترین اور سب سے موثر طریقہ یہ ہے کہ یہاں کے عوام کا معیار زندگی بلند کیا جائے۔ اور پاکستان کو اس امر کی صنعتی ترقی میں مدد دی جائے۔

پاکستان میں بیرونی سرمایہ لگانے والوں کو جو فائدے حاصل ہوں گے اس کا ذکر کرتے ہوئے پاکستان کے وزیر خزانہ مسٹر غلام محمد نے کہا کہ پاکستان میں وسیع صنعتی وسائل موجود ہیں اور ظاہر ہے کہ وہ دنیا کی حالت پاکستان میں سرمایہ لگانے والے کسی حالت بھی کھائے ہی نہیں رہیں گے۔ انہوں نے کہا پاکستان بیرونی سرمایہ لگانے سے نہیں بچ سکتا ہے۔

مسٹر غلام محمد نے ہندوستان اور پاکستان کے مابین تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان ہندوستان کے تعلقات کافی اچھے ہو چکے ہیں۔ ہندوستان میں سلسلہ میں تعلقات کو مزید تیز کرنا چاہئے۔ انہوں نے کہا کہ دونوں ممالک کے درمیان بین المملکتی تجارتیں بڑھتی رہتی ہیں جن میں ہندوستان کی طرف سے کپڑے، کپڑے اور نسیم کے بعد مشرقی پنجاب میں جو کچھ بن رہا ہے اس کے تعلقات کی خوشگوار یادگار راہ میں شامل ہے۔ تاہم دونوں ملک اس بات کی انتہائی کوشش کر رہے ہیں کہ ان کے درمیان زیادہ سے زیادہ تعلقات قائم ہوں۔

### محکمہ بجلی کے ترازو میں کی طرف سے ہسپتال کا نوٹس

ہسپتال کا نوٹس دینے کی شہینوں اور واپس پورے گا (سٹاف رپورٹ سے)

لاہور ۲۳ مئی - ہائپرڈو ایکٹریک لبریری کے صدر مسٹر بشیر احمد بخٹا نے کل شام تک جو کس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے کہا چونکہ گذشتہ ڈیڑھ سال کی مسلسل چیخ و پکار کا کوئی نتیجہ نہ ہوا ہے اس لئے لبریری میں ۱۱ جون ۱۹۴۹ء سے ہسپتال کرنے پر مجبور ہو گئی ہے۔ یہ علامت ہسپتال بارہ بجے دن کے شروع ہو کر چار بجے تک جاری رہے گی اور اس کے نتیجہ میں وہ تمام فیکریاں اور کارخانے جو بجلی سے چلتے ہیں کام نہ کر سکیں گے حتیٰ کہ آٹا پیسنے کی مشینیں۔ ڈاکٹر کس بیجا اور ریڈیو وغیرہ پر بھی اس کا اثر پڑے گا۔ مطالبات منظور ہونے کی صورت میں ہسپتال بغیر معین عرصہ تک مسلسل جاری رکھنے کا ارادہ رکھتی ہے۔

### آل پاکستان اردو کانفرنس

کراچی ۲۳ مئی - آج رات یہاں ہاتھ دینے والے میں آل پاکستان اردو کانفرنس کا پہلا اجلاس مسٹر محمد نصر اللہ وکیٹ کی صدارت میں شروع ہوا کانفرنس میں سنی قسٹو لین ہو اس میں اس امر کی ضرورت پر زور دیا گیا ہے کہ پاکستان کے اردو ادیبوں اور شاعروں کی علامہ اقبال کے نظریات کی بنیادوں پر ایسا سفر چکر پیدا کرنا چاہئے۔ ان کی تحریریں محدود تعاون ثابت ہو۔ اس وقت کانفرنس کے صدر مسٹر غلام محمد حاضر ہیں۔

### شاہ عالمی کو انجمن مہاجرین کا احتجاج

لاہور - ۲۳ مئی - انجمن مہاجرین کے رہنما ڈاکٹر احمد حسن نے آج ایک پریس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے اس پر زور دیا کہ شاہ عالمی کی اسٹیٹیم کی شدید مذمت کی جائے۔ شاہ عالمی کے حلقے کو چاہئے کہ ان سے فوری طور پر خالی کر دیا جائے تاکہ وہاں ترقی یافتہ اور صاف ستھری کالونی تعمیر کی جاسکے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے مزید فرمایا۔ صرف پانچ دن کے نوٹس پر ہزاروں گھروں کے انکار کا مطالبہ کرنا سراسر ظلم ہے۔ اس فوری حکم کو اس وقت تک ملتوی کر دینا چاہئے۔ کہ جب تک تمام لوگوں کے لئے رہائش کا متبادل انتظام نہ ہو جائے۔ لاہور کو جنت نشاں ضرور بنایا جائے لیکن اس دوران سے رہنے والے ہر ایک مہاجرین کو دروغ میں جھونک کر نہیں۔

(اسٹاف رپورٹ سے) افضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (منیجر)

یونین کی گذشتہ ڈیڑھ سالہ کوششوں پر ریشمی ڈالتے ہوئے مسٹر بخٹا نے بتایا۔ یونین نے ۱۸ اپریل ۱۹۴۹ء کو متعدد قراردادوں کی شکل میں اپنے مطالبات مختلف حکام کی خدمت میں پیش کئے تھے جو تھوڑا ہوں میں اٹھانے صفت رہائش اور بجلی کے انتظام اور ٹیکسوں سے متعلق تھے۔ اس کے بعد سے چھوٹے سے چھوٹے افسر سے لے کر مرکزی حکومت کے سربراہ مسٹر حکمت نامہ منڈل تک حکام کے دروازے متعدد بار کھٹکائے گئے لیکن کوئی شنوائی نہیں ہوئی۔ یونین کا تہ اور فونی طریق سے اپنے مطالبات منبہا جاسی ہے اور کسی غیر قانونی حرکت کا انکار نہیں کرنا چاہئے۔ حتیٰ کہ ہسپتال کانفرنس بھی منبہا ہو سکتی ہے۔ تاہم عمل میں نہ لگنے کی وجہ سے اس پر عمل کیسیوٹ ایکٹ سے تحت دیا گیا ہے۔

### مصر اور پاکستان کے درمیان ایک تجارتی معاہدہ پر دستخط ہو گئے

مصر کا تجارتی وفد آج قاہرہ روانہ ہو جائیگا

کراچی ۲۳ مئی - آج شام کراچی میں مصر اور پاکستان کے درمیان پہلے (آزاد کشی) تجارتی معاہدہ کی دستخط ہو گئے۔ اب دونوں حکومتیں اس معاہدہ کی توثیق کریں گی۔ تجارتی معاہدہ کے لئے مصر اور پاکستان کے مابین گذشتہ گیارہ دنوں سے گفت و شنید ہو رہی تھی۔ مصری وفد کی کراچی سے قاہرہ روانہ ہو جائیگا۔ مصری وفد کے لیڈر محمود ذکی بے نے آج بتایا کہ مصر اور پاکستان کے درمیان معاہدہ پر دستخط دونوں ممالک کے حکامان و اقتصاد دانوں کی بنا پر فارغ اجالی کے لئے دور کا آغاز ثابت ہو گا۔ گورنر جنرل پاکستان سے اپنی ملاقات کا ذکر کرتے ہوئے ذکی بے نے کہا۔ خواجہ ناظم الدین نے مصری عوام سے محبت و عقیدت کے جن جذبات کا اظہار کیا۔ میں نہیں غر بھراؤں کو نہیں کو سکتا۔ میں اور میرے تمام رفقاء اسلامی اصولوں کے لئے پاکستانی عوام کی ترقی کے لئے جانتے ہوئے ہیں۔ یقین ہے کہ پاکستان قوم کی صلاحیتوں کے پیش نظر اس کا مستقبل نہایت روشن ہے۔

مصری وفد میں مسٹر عبداللہ کے وزیر تعلیم مولانا ابوالکلام آزاد، ایک خاص موائی جہاز کے ذریعہ دہلی سے سرنگ بننے والے ہوئے۔ آپ سرنگ کے ذریعہ مصر چلے گئے۔ ان کی روانگی کے لئے ان کے عزیزوں سے